



中国多地施策支持民营经济高质量发展

中央经济工作会议之后，中国多个省份召开重要会议，密集出台措施“拼经济”，部署明年经济工作，再次释放出坚持“两个毫不动摇”、支持民营经济高质量发展的强烈信号。

中新社记者梳理发现，包括重庆市委书记、浙江省委书记、陕西省委书记在内的多位地方“一把手”，前往民营企业考察调研并召开座谈会。

多个省份则作出鼓励和支持民企“大显身手”的部署。湖南省提出“持续抓好‘湘商

回归’等工作，鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大”；河北省提出“切实落实‘两个毫不动摇’，优化民营企业发展环境”；辽宁省提出“促进民营经济发展壮大，大力吸引外企来辽落户，形成大企业顶天立地、中小企业铺天盖地的良好局面”。

中部省份河南，先是召开省委常委会扩大会议审议通过《关于新时代促进全省民营经济高质量发展的意见》，后又于12月20日召开全省民营经济高质量发展大会，并在时隔

五年之后高规格表彰了一批该省优秀（杰出）民营企业和优秀（杰出）民营企业家。

民营经济在中国经济发展中的作用显著。以河南为例，2021年，该省百强民企总营收首次突破万亿元人民币大关，民营经济贡献了全省六成以上的GDP、七成左右的税收、八成以上的就业、九成以上的市场主体，全省11家中国500强企业，民企占7家，全省370家国家级专精特新“小巨人”企业，民企占327家。

近年来，受外部经济环境

恶化、新冠肺炎疫情冲击等影响，不少民营企业面临发展困境，一些抑制民营经济发展的突出问题也凸显出来，引发外界误读。多位专家此前在接受记者采访时指出，如此背景之下，从中央到地方再次强调对民营企业的支持，具有鲜明态度、坚定信心的作用。

民营企业家们对此有深切感受。河南羚锐制药股份有限公司董事长熊伟21日向记者表示：“从中央到地方持续出台的惠企措施，为我们民营企业强筋骨、活经络，更提振了

我们的发展信心。”

河南省社会科学院数字经济与工业经济研究所副所长赵西三21日向记者分析，从此次河南表彰民营企业及企业家情况看，河南在新材料、新能源、生物医药、电子信息、节能环保等新兴产业领域的民企数量明显增加，这显示出当地民营企业开辟新领域、制胜新赛道的创新活力。随着转型升级步伐加快，产品形态、管理模式、组织形式等发生变化，一批优秀民营企业、民营企业新秀将引领行业前沿。

中蒙最大陆路口岸实行正常化通关

二连海关21日对外消息指，中蒙最大陆路口岸——二连浩特铁路口岸从21日起，取消疫情防控期间所发布的一系列针对进出口货物的限制性措施，恢复口岸正常通关。

据了解，此前对进出口货

物的限制性措施，包括进出口货物种类、包装、运输工具、装卸提离方式等。

对于这则利好消息，二连浩特市一家货物运输代理公司负责人刘总成表示，得知二连浩特铁路口岸实行正常化通关

的消息后，客户已第一时间与他取得联系，表示将尽快同外方签署贸易合同，“将失去的时间抢回来”。

刘总成预计：“下周起，业务量就会持续回升，我们对未来充满信心。”

中新社记者注意到，此前受疫情影响，当地很多货物运输代理公司的业务量均有所缩减，口岸外贸企业经营活动受到一定影响。

海关方面表示，二连浩特铁路口岸实行正常化通关后，

将及时调配一线监管人力，以应对即将到来的货运量高峰，助力口岸经济发展。

国家药监局：加快新冠肺炎临床诊疗急需药品的审评审批

国家药监局副局长黄果20日在市场监管总局召开的涉疫药品和医疗用品稳价格保质量专题新闻发布会上表示，为了给疫情防控提供更多更好的“武器”，国家药监局依法依规启动应急审批程序，加快新冠肺炎临床诊疗急需药品的审评审批。

截至目前，国家药监局已附条件批准新冠病毒疫苗5个，另有8个新冠病毒疫苗经有关部门论证同意后纳入紧急使用；批准治疗药物11个、各类检测试剂128个。对于已经上市但需要扩大供给的，各级药品监管部门将采取靠前服务，加快药品上市后变更审批

程序，允许企业采取委托生产等多种办法，快速增产扩能。

国家药监局还与卫生健康、中医药管理等部门联合印发通知，要求各省级药品监管部门对儿童用医疗机构配制制剂的调剂使用申请实施快速审批，原则上应当在3个工作日内完成审批。一些管用好用的

医院制剂，可以更快地在更大范围内服务患者。

据统计，目前我国已经上市的退热、止咳、抗菌、抗病毒等四类药品共有194种，涉及批准文号9000多个。关于老百姓十分关注的解热镇痛类常用药物布洛芬、对乙酰氨基酚的生产情况，根据2021年

企业年度报告数据，布洛芬的有效文号共446个，其中2021年在产104个；对乙酰氨基酚的有效文号共986个，其中2021年在产111个。目前，这两个品种的在产制剂企业都在逐步释放产能。